



**ГУБЕРНАТОР  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА**

Смольный, Санкт-Петербург, 191060  
Тел. (812) 576-7433 Факс (812) 576-7827  
E-mail: gov@gov.spb.ru  
http://www.gov.spb.ru

**Депутату Законодательного  
Собрания Санкт-Петербурга**

**А.А.Кобринскому**

30.03.2016 № 04-106/8195

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Уважаемый Александр Аркадьевич!**

Рассмотрев Ваше обращение от 16.03.2016 № 601969-3, сообщаю следующее.

Возможность посещения крыш предусмотрена в Санкт-Петербургском государственном бюджетном учреждении культуры «Государственный музей-памятник «Исаакиевский собор» и в Санкт-Петербургском государственном бюджетном учреждении культуры «Государственный музей истории Санкт-Петербурга». Здания других учреждений, подведомственных исполнительным органам государственной власти Санкт-Петербурга, не приспособлены для организации безопасного посещения крыш экскурсионными группами.

Жилые здания в Санкт-Петербурге находятся в коллективной собственности собственников помещений указанных зданий. Большая часть нежилых зданий находится в частной собственности. Следовательно, приспособление крыш этих зданий для использования «руферами» возможно только по решению собственников этих зданий.

В настоящее время крыши зданий Санкт-Петербурга не предназначены для проведения экскурсий и не обеспечивают безопасное нахождение на них граждан. Также отсутствуют нормативные правовые акты, регламентирующие требования безопасности к устройству смотровых площадок, а также правила безопасного поведения граждан при нахождении на высоте во время проведения экскурсий.

Необходимо отметить, что Комитет по молодёжной политике и взаимодействию с общественными организациями поддерживает молодежные движения, направленные на вовлечение молодежи в занятия спортом, развитие здорового образа жизни, а также развитие молодежного предпринимательства. Учитывая, что занятия «руферством» создают значительный риск для жизни и здоровья, молодежи предлагаются легальные и безопасные площадки Санкт-Петербурга для занятий экстремальными видами спорта.

Одновременно сообщаю, что вице-губернатору Санкт-Петербурга Маркову О.А. и Комитету по развитию туризма Санкт-Петербурга поручено проработать вопрос о возможности организации с учетом применения мер безопасности экскурсионных (смотровых) площадок на крышах зданий Санкт-Петербурга.

Губернатор  
Санкт-Петербурга

Handwritten signature in black ink, appearing to read 'Г.С. Полтавченко'.

Г.С.Полтавченко



5

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

СОЗЫВ  
2011–  
2016

Депутат КОБРИНСКИЙ Александр Аркадьевич

Адрес для ответа: Исаакиевская пл., 6, Санкт-Петербург, 190107

E-mail: kobrinsky@assembly.spb.ru  
тел.: 318-83-22; 318-82-55

16 МАР 2016

№ 601969-3

Губернатору  
Санкт-Петербурга  
**Г. С. Полтавченко**  
СМОЛЬНЫЙ,  
Санкт-Петербург, 191060

**Глубокоуважаемый Георгий Сергеевич!**

В последнее время в Санкт-Петербурге СМИ все больше говорят про так называемых «руферов». Речь идет о людях, которые местом своей основной деятельности выбрали петербургские крыши. Они гуляют по крышам сами, водят туда целые экскурсии, проводя там значительную часть своей жизни.

Не секрет, что петербуржцев, особенно молодых, крыши притягивают – уникальным видом на город, ощущением свободы и красоты. Поскольку есть спрос, – есть и предложение. «Руферы» давно уже создали в городе целую индустрию экскурсий по крышам, ведя рекламу в социальных сетях и взимая с желающих посмотреть на город с высоты плату за свои услуги. При этом, к сожалению, некоторые экскурсанты и одиночки пренебрегают безопасностью (так совсем недавно погиб молодой человек, сорвавшийся при попытке залезть на крышу) или забираются на крыши режимных объектов, становясь фигурантами дел об административных правонарушениях (как в случае с крышей Марининского дворца).

Представители «руферского» движения обратились ко мне с предложением о выведении этого бизнеса в легальную сферу.

Они просят содействия города в определении объектов, где можно было бы оборудовать безопасные площадки для экскурсий на крышах – для всех желающих. Речь идет прежде всего о заброшенных, большей частью, башнях МПВО - ВНОС (воздушного наблюдения, оповещения и связи), а также о крышах некоторых жилых зданий в центре города. В последнем случае они готовы не только заняться их оборудованием (надежные ограждения, деревянные настилы, трапы, удобные выходы, черные лестницы, чтобы не мешать жильцам), но и отчислять собственникам этих многоквартирных жилых домов плату за использование их общедомового имущества.

Проблема заключается в том, что все их попытки найти общий язык с представителями районных администраций не привела пока что ни к чему. Мало кто сейчас представляет, как можно легализовать подобный род деятельности. Между тем, альтернатива, к сожалению, только одна – это продолжение «теневого» бизнеса, - нелегального и, увы, небезопасного.

В связи с этим хочу попросить Вас определить представителей в Правительстве Санкт-Петербурга, с которыми «руферы» могли бы вести консультации и переговоры по затронутой проблеме. Они очень нуждаются в поддержке со стороны города и районных администраций, а город, как я полагаю, очень заинтересован в уменьшении количества «диких» прогулок по крышам.

С уважением,



А. А. Кобринский